
 

感奮興起（かんぷんこうき） 
 

アフターコロナ、円安も手伝って訪日客が急増してい 
るようだ。そんな中、国会では自民党派閥による裏金問 
題で揺れている。自民党は本気で改革を進める気がある 
のかどうか疑問だ。 

1549 年、キリスト教の布教のために日本にやって来た 
フランシスコ・ザビエルが、本国スペインに送った手紙 
の中にこんなことが記されていたそうだ。 
『この国の人々はこれまでに発見された国民の中で最 

高であり、この国より優れている人々を他に見たことが 
ない。驚くほど名誉心が強い人々で、他の何よりも名誉 
を重んじている。大部分の人は貧しいのだが、武士も貧 
しい人も互いに助け合い、貧しいことを不名誉とは思わ 
ずに暮らしている…』これは今から 475 年も前の出来事だ。また最近では 1921 年(終戦 
の翌年)から 6 年間、日本大使を務めたフランスの外交官ポール・クローデル氏は、フラ 
ンスに帰任後、『日本人は貧しいがしかし高貴だ。世界でどうしても残ってほしい民族を 
一つ上げるとしたら、それは日本人だ』と、帰国会議の中で称賛している。 
このことから私たち日本人の祖先は義理人情に厚く、勤勉実直で他人を敬い、そして謙虚。優れた道徳

心を持つ民族であることが窺える。この二人の目に今の日本はどう映るのだろうか？ 
『政治家の大多数は裏金作りに励み、国民のいうことには耳を貸さず、私腹を肥やす者が多い。挙句に

その裏金は全部自分のもの、確定申告の必要はない。世界でもまれにみる名誉心のない国だ。こんな国民

は世界でもまれだ、このまま行けばこの国はいずれ滅亡するだろう』と言うに違いない。 
兵庫県豊岡市生まれの東井義雄氏（1921～1991）は、いのちの教育を求め続けた教育者として知られ

る。彼は自著の中で人間の成長には感奮興起が欠かせないと教える。 
そしてその大切さを「心のスイッチ」と題する詩に託している。 

『人間の目は不思議な目、見ようとする心がなければ見ても見えない。人間の耳は不思議な耳、 

聞こうとする心がなければ、聞いても聞こえない。頭もそうだ、初めから良い頭、悪い頭があ 

るわけではない。（よしやるぞっ！）と心のスイッチが入ると素晴らしい働きをする。 

心のスイッチが人間をつまらなくもするし、素晴らしくもする。電灯のスイッチが家の中を 

明るくもするし、暗くもするように』 

心のスイッチはどうしたのかと問うてみたくなる議員諸兄が多すぎるのが今の日本だ。 

会 ⾧ 八 鍬 伸 一 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    
 

 

 

  

  
 

 
 
 
  
    
 
  

 

 
 
 

2024 年 5 月 
◆固定資産税 第１期  
◆自動車税の納付   

      

2024 年 6 月 
◆個人住民税 普通徴収 第１期 

 

2024 年 7 月 
◆所得税の予定納税 第１期  
◆固定資産税 第２期  
◆源泉所得税 納期特例分(10 日まで) 
◆社会保険の月額算定基礎届(10 日まで) 

◆所得税の予定納税額の減額申請(16 日まで) 

◆労働保険の申告･納付(10 日まで) 

 

税 務 カ レ ン ダ ー 

  

税税理理士士法法人人八八鍬鍬会会計計  事事務務所所通通信信   
 

〒349-0114 

埼玉県蓮田市馬込１丁目３１番地 
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★  事務所よりお知らせ 

今今季季号号ののごご案案内内  

ごごああいいささつつ  



 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

税 務 TOPIX 
 

大谷選手、危うく贈与税課税‼ 
 

ところ変われば品代わる…。日本では贈与を受けた人、すなわち財産をもらっ 

              た人が贈与税を払う義務がある。ところが米国では贈与をした人が贈与税を払う 

              ことになっている。つまり大谷選手が水原通訳の借金を「肩代り」したとすれば、 

大谷選手に多額の贈与税が課されるところだったのだ。事件が明るみに出た直 

後、水原通訳は、大谷選手の了解のもと「肩代りしてもらった」と主張。しかし 

その後代理人を交え大谷選手と直接話し合った結果、肩代りではなく盗っ人だっ 

たと発表。その結果、贈与税の問題は一応クリアー。しかしこの問題、まんざら 

他人事でもない。たとえば子の借金、親が肩代りしたりすると贈与税が課税され 

ることになる。過去にも息子の奨学金を親が肩代りして贈与税が課税された、と 

いうこともあるのでくれぐれも注意したい。 
 

人気漫画家、池田恵理香氏を脱税で告発、福岡国税局 
 

「薬屋のひとりごと」で一躍人気漫画家となった池田恵理香氏。 

先月福岡国税局から過去 3 年間、約 2 億 6000 万円の所得がありながら、 

所得税の申告を全く行わず、3 年分の所得税およそ 4,700 万円を脱税した 

として福岡地検に告発されていたことが判明。 

池田氏本人はネット上で『税金に無知であったため、確定申告を怠ってし 

まった…』と釈明。たとえ無知であっても理由にはならず、無申告加算税、 

重加算税等を含めおよそ 6,500 万円を支払うことになったようだ。 

また今回の件は、出版関係者等には一切関わりがなく、あくまでも自身の 

不始末であったことも強調。同シリーズの連載開始は平成 29 年に遡る。果たして３年前以前の分はどうなって

いたかが気になるところだ。 
  

固定資産税の過大徴収５１年間、埼玉県熊谷市 
 

 数ある税金でも固定資産税は、お上（かみ）から賦課される税金の一種。熊谷市の

資産税課が建物の中身を調査し、評価額を決定し賦課してきた。それがなんと昭和

47 年から令和 4 年までの 51 年間にわたり、誤った評価額に基づき過大徴収してい

たことが、そのビルを所有する会社（駅前デパートか？）からの指摘で判明。 

熊谷市は過去 9 年分約 1 億円を返還すると発表。しかし残りの 42 年分は時効が

成立しているとして返還しない方針だとか。評価額は縦覧期間中は誰でも閲覧できる

ことになっている。たまには役所に足を運んでみる必要があるかも…。 

NN EE WW SS WW AA VV EE 
  

遺産分割の制限と相続登記の義務化（民法・不動産登記法改正） 

相続があったにもかかわらず遺産分割が決まらない、あるいは相続登記が行われない。そのため所有者不明と

なっている土地が全国的に増えているそうだ。そんなことからこのたび関係法令が改正されました。（令和 6 年

４月１日以降） 

 

  
改

正

点 

遺

産

の

分

割 

遺 産 分 割 の 期 限 

不動産登記の義務

法 定 相 続 分 

指 定 相 続 分 

具 体 的 相 続 分 

相続から 10 年経過後は具体的相続分によることができず、法定 

相続分又は指定相続分による分割が強制される(民法)。 

相続の開始から３年以内に登記申請することが義務付けられる。 

怠ったときは相続人 1 人につき 10 万円以下の罰金(不動産登記法)。 

民法が定める割合による分割。 

遺言書の定めによる分割。 

生前贈与などの特別受益や生前における寄与分などの個別事情を

加味した相続人らの任意の遺産分割(協議分割)。 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
            
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

税 金 Q＆Ａ 
 

 

  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

（１）月次減税事務 

令和６年６月１日に在籍する社員から「扶養控除等異動申告書」の提出を受けている場合は同

日以後に支払う給料の源泉徴収税額から３万円を減額します。引き切れない時は７月支給分以後、

順次繰り越して減額します。16 才未満の扶養親族等についても 1 人あたり 3 万円の減税がある

ので「住民税に関する事項欄に氏名・生年月日等を記入する」か、または「定額減税のための申

告書」を社員本人から受け取り減税額を計算します。 

各月の減税が分かるよう「各人別控除事績簿」を作ると便利です。 
 

  （２）年調減税事務 

     令和 6 年 6 月 2 日以後に入社した方については、原則として年末調整時に減額調整します。

所定の事項を記載した「年末調整のための定額減税の申告書」を本人から受領します。 

 

 
（１）公的年金の受給者 

     令和 6 年 6 月 15 日支給分の年金から天引きされる源泉所得税の減額という形で実施されま

す。引き切れないときは 8 月分、10 月分から順次減額されます。控除額は人によって異なりま

す。「扶養親族等申告書」に基づいて計算されますので忘れずに提出しましょう。 
 

  （２）確定企業年金の受給者 

     企業年金については定額減税はありません。よって令和７年３月、確定申告が必要です。 

 

（１）予定納税のある方 

     本人分の減税額（３万円）のみ控除されます。同一生計配偶者や扶養親族分については「予定

納税の減額承認申請書」を所定の日までに提出すれば、記載した人数分に応じた減税を受けるこ

とができます。住民税 1 万円の減税は各回の住民税の納税額から均等に控除されることになって

います。 
 

  （２）予定納税のない方 

     予定納税のない方や令和 6 年中に退職所得のある方は、令和 7 年３月の確定申告により減税を

受けることになります。 

減税額は地方住民税と合わせて 4 万円です。基準は令和６年６月１日現在、日本国内の居住者で所

得が 1,805 万円以下の人は誰でも受けることができます。引き切れないときは各自治体から給付金と

して支給される予定です。支給時期や方法は各自治体によって異なります。また申請期限があるので、

市町村役場からのお知らせや広報にご注意下さい。 

定額減税（令和６年分所得税・住民税） 

岸田総理肝いりの定額減税がこの６月以降の給料・賞与から最低でも本人

分３万円が源泉徴収税額の減額という形で実施されることになりました。 

たとえどんなに多額な給与受給者でも一旦は減額されます。しかし、年末

になって所得が 1,805 万円を超えた人は年末調整で再徴収するか、または

確定申告で納めることになります。初の試みで複雑です。間違わないよう、

今回は予定を変更して、この定額減税について解説致します。 税理士 

八鍬 幸江 

定額減税を受けられる人 

給与に係る定額減税（給与担当者が行う事務） 

年金所得に係る定額減税 

事業所得・不動産所得がある方の定額減税 

税金から引き切れないときは？ 
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旬のたけのこ、食べ方いろいろ…ちょっとオシャレに洋風アレンジ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    
 
 

編 集 後 記 
 

大型連休はいかがお過ごしでしょ

うか。中には夢の１０連休という方も

いらっしゃるのではないでしょうか。 

日々の気温の変化が大きいこの季

節、休暇を楽しみつつも体調管理にも

気を付けたいものです。 
さて、連休が過ぎると固定資産税を

はじめ各種税金の通知書が届きます。

期日を確認し、納付し忘れに注意しま

しょう。 

  

連絡先 税理士法人八鍬会計 
 

 

  

  

  

  

  
広報委員 八鍬．鈴木．黒須．久保田 

 

TEL 048-769-9551  

FAX 048-769-9550 

tax-yakuwa@air.ocn.ne.jp 

http://www.yakuwa.net 

 
 

税務会計や相続対策･事業承継･補

助金申請など、お気軽にご相談くだ

さい。 

また、新たに事業を始めた方や資

金繰り･相続等でお困りの方がいら

っしゃいましたらご紹介ください。 
 

ご相談は 八鍬会計 まで 

たけのこで春を感じよう  

1．たけのこのマリネ 
◆ 材 料（２人分） 

ゆでたけのこ  150ｇ 
(穂先の柔らかい部分) 
生ハム     2 枚 
オリーブオイル 大さじ 1 
塩、粗びき黒コショウ、粉チーズ、レモン 少々 

 
◆ 作 り 方 
① ゆでたけのこは 4～5 ㎝の⾧さの薄切りにし、水

気をふいてボウルに入れる。 
② 生ハムは食べやすい大きさにちぎって加え、オリ

ーブオイル・塩・黒コショウを加えてあえる。 

③ 器に盛り、粉チーズをかけ、黒コショウを少々。

レモンをしぼってできあがり。 

2．たけのこのガーリックマヨ炒め 
◆ 材 料（２人分） 

ゆでたけのこ     150ｇ 
ベーコン       2 枚 
オリーブオイル    大さじ 1 
おろしにんにく(チューブでＯK) 小さじ 1/2 
マヨネーズ      大さじ 1 
コンソメ       小さじ 1 
塩コショウ      適量 
 

◆ 作 り 方 
① たけのこを食べやすい大きさに切り、ベーコンは

細切りにする。 
② フライパンにオリーブオイルをひき、にんにく・

たけのこ・ベーコンを加え２～３分炒める。 
③ マヨネーズ・コンソメ・塩こしょうを加え混ぜて

完成。 

旬の食材で季節の訪れをおいしく満喫しましょう。 

おつまみにもピッタリ‼ 

本年４月から、事務所隣地が専

用駐車場として利用できるよう

になりました。 

新たに 6 台駐車できます。従

来分と合わせ１0 台まで駐車可

能です。 

ぜひご利用ください。 

駐車スペースがさらにワイドに 

定額減税セミナー開催 

◎ 日 時  令和６年５月２４日（金） 

     午後１３時半～１５時 

     （質疑応答あり） 
 

◎ 費 用  1,000 円／1 人 

         （テキスト代含む） 
 

◎ 場 所  八鍬会計 2 階研修室 

（201 号） 
 

◎ 講 師  八鍬 幸江 
 

◎ 申込み  電話またはメール 

（定員に達し次第締め切り） 

事務所からのお知らせ 
 


